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M o g j o I c II 1 k li e t e ti k i n t egyszeri 

vasáruul».
l’elolös szerkesztő 6s kiadó

Skrihaiiok Géza
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedívre 2 kor.

Nyilttór sora 40 illlór 
Hirdotósek nagyság szerint

Adókivetések.
A 111. osztályú kereseti adó, 

melyet mostanában vetettek ki 
mindenfelé az országban, egyike 
a legsulyosabbaknak és legsze­
szélyesebbeknek. Gyárosok, ke­
reskedők s a diplomájuk után 
élők fizetik ezt az egyenes állami 
adót annak a becslésnek alapján, 
hogy mennyi évi jövedelme van 
az illető adófizetőnek. Az erkölcs­
telenségre való serkentés szánk- 
oziónálása ez az adótörvény, mert 
hiszen ha az illető fél őszintén 
bevallaná, mennyi évi jövedelme 
van, akkor a harmadik osztályú 
kereseti adó legalább négyszer 
annyit jövedelmezne az államnak, 
mint tényleg. Mert úgy áll a do­
log, hogy a községi és egyéb adó­
kat ezen egyenes állami adó ará­
nyában vetik ki s ahol például 
50 százalék községi pótadókat kell 
fizetni, ott a 100 forint III. osztá­
ly u kereseti adóval megterhelt 
ember legalább 200 forintot fizet 
mindennemű adó és illetmény 
ozimén. Sajnos, többségben van­
nak az országban az olyan váro­
sok és községek, melyekben 50 
százaléknál magasabb a községi 
adó, sőt vannak olyanok is, me­
lyekben a 100 perczentet is túl­

haladja. Látnivaló tehát, hogy az 
az állampolgár, aki őszintén be­
vallja minden jövedelmét, oly sú­
lyosan fizet meg a becsületessé­
géért, hogy az nagy anyagi hát­
rányára van. Az állampolgár ha­
csak nem akarja, hogy tiszta jö­
vedelmének husz-harmincz szá­
zalékát adókba fizesse, kénytelen 
a ténylegesnél jóval kisebb jöve­
delmet bevallani, tehát csalni és 
hazudni, a törvényt kijátszani.

Ne csodálkozzunk tehát olyan 
nagyon, hogy lazulnak az erköl­
csök, hogy gyöngék a jellemek, 
mikor maga az állam kényszeríti 
a megélhetés gondjaival küzködő 
polgárokat, hogy ravasz fondor­
latokkal játszák ki a törvényt, 
amit ha nem tennének meg, anya­
gilag tönkre mennének.

S mindezek daczára, az elta- 
oadott jövedelmek ellenére is szin­
te elviselhetetlen suiylyal nehe­
zedik a polgárságra a III. osztá­
lyú kereseti adó. Mert az adóki­
vető közegek valóságos detektív 
munkát fejtenek ki abban, hogy 
kinyomozzák a polgárság jöve­
delmi forrásait. S ezenfelül ta­
pasztalhatjuk azt is, hogy az adó­
kat évről évre irgalmatlanul fel­
srófolják, nem törődve azzal, hogy 
inégbirja-e ezt az illető adófizető 
vagy sem. Azt csak a legritkább

esetekben veszik figyelembe, hogy 
rosszabbak a kereseti viszonyai 
mint voltak az előző adókivetés 
idején, megalázó könyörgés és 
hosszadalmas, instancziázás kell 
hozzá, hogy valamicske adóloon- 
godést tudjunk kieszközölni. De 
nemcsak ez a hátrány van meg, 
hanem az is, hogy a legtöbb em­
ber, aki tiltakozni akar a javasolt 
adója ellen, kénytelen o czélra 
fiskálist íogadni, ős fizetni, aki 
az ügyvédi furfangjának és szó­
noki erejének teljes latbavetésé- 
vol tud csak fele részére az adó­
kivelő bizottságtól valami elen­
gedést kicsikarni. Mert ezek az 
adókivető bizottságok daczára an­
nak, hogy elnökeik és tagjaik­
nak túlnyomó része helybeli, to­
llát a viszonyokkal ismerős pol­
gárokból telik ki, úgy vannak 
dresszirozva, hogy mintinegannyi 
mint szigorú ítélő bíró ül ott az 
adótárgyaláson. A kivetett adó 
elleni fellebbezéseket is ügyvéd­
del kell megcsináltatni, mert ez 
az adótörvény oly bonyolult, hogy 
csak jogász ember ismeri ki ma­
gát benne s az is csak olyan, aki 
behatóan tanulmányozza. Ez is 
pénzbe kerül. S ha az illető fél­
nek fellebbezés folytán sikerül is 
valami adóleengodést kieszközölni 
alig nyer valamit ezáltal, mert

T A R C Z A.
Az örökség.

Hosszú és szép szerelmes levelét be­
fejezvén Gábor Antal, kezébe vette a levő- 
let és elolvasta.

Anna!
Ez az utolsó levelem Önhöz, ha nem 

kapok erre se választ, lemondok életein 
boldogságáról, jövömről, mindenről, mert 
akkor lefogok mondani Annáról. Azzal 
még nem vagyok tisztában, elfogom-e bír­
ni viselni a lemondás gyötrelmeit, de tör­
ténjék bármi is, férfiasán akarok cseleked­
ni. Elég volt az epekedősből, amelyért ki­
nevetett, a panaszokból a molyokért ki- 
gunyolt! Vagy, vagy! Ha azt Írja, hogy 
szeret, e föld legboldogabb emberévé tesz 
és tudom, érzem, megvagyok róla győ­
ződve, hogy boldoggá fogom tenni Önt is. 
Ha azt Írja, hogy nem szeret, altkor ez a 
levél volt az ulolsó könyörgése ogy halál­

ra gyötrött becsületes szerelmes szívnek. 
Utaink széjjel fognak válni, mint két ro­
hanó üstökösé, melyek találkoztak egyszer. 
Látja, most valami végtelen fájdalom nyi­
lallott a szivembe: arra gondoltam, hogy 
mi lesz velem akkor, ha le fogok monda­
ni 1 Oh, most úgy érzem, hogy ezt nem 
fogom túl élni! Jöjjön ol akkor a síromra 
legalább. Eljön? . . .

Tovább nem bírta olvasni a levelet,
mert a szeme megtelt könyökkel, Hullott, 
hullott a szerelmes férfin forró könnye a 
levélre, foltokat hagyván rajta, az a leány 
talán nőin is fogja tadni, hogy miért fol­
tos az a levél. ti ha tudni is fogja, mit 
törődik vele ? . . .

Gábor Antal elküldte a levelet s más­
nap megkapta a választ rá;

Uram!
Legyen vége a tréfának. Igazán nem 

értem, hogy mint vehette komolyan azt 
az érzést, amely Önt esetleg hozzám liizi. 
Önnek 800 forint évi íizotéso van. Hát 
cselédnek menjek önhöz, mosogatni, főzni, 
zsúfolni ? Ha valóban szerel, kívánhatja

tőlem, hogy az ön kedvéért a nyomorúság 
rabigájában töltsem cl egész életemet ? 
No lássál Legyen okos és tegye meg azt, 
mit igér, mondjon le és keressen inkább 
magához való asszonyt. Bizonyos, hogy 
találni is fog. Isten vele, Ilona.

Bárd Ilona is sirt, mikor ezt a leve­
let megírta. De a gőgős, nagyralátó szép 
leány a batiszt kendőjébe hullatta könnye­
it, no tudja soha senki, hogy ő szerette 
és olsivatta Gábor Antalt I

Bárd Ilonában erősebb volt a nagy- 
ravágyás és a szegénységtől való félelem 
a szerelemnél. Eleinte mikor Gábor udva­
rolni kezdett neki, ellentállás nélkül en­
gedte át magát a gyönyörűséges, boldogító 
álomnak, mely a szerelmes fiatalok szivé­
re száll. S ogy napon Gábor megkérdezte 
tőle, akar-e a felesége lenni.

— Mennyi fizetése van ?
— 800 forint.
ti a leány ebben a pillanatban mély­

séges gyűlöletet érzett o férfi iránt. Ilyen 
koldus és szeretni meri ? Miért nem gaz­
dag? Miért ilyen koldus ?

•ír; -1-/. • 1 ■' B fe ■' v. .■ . -í • : .
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hisz fizetnie kell az ügyvédi ho­
noráriumokat.

Az államháztartás költségve­
tése alapján a pénzügy igazgató­
ságok megállapítják, hogy me­
lyik adókerület milyen összegű 
adót fizessen s ezt az összeget 
aztán vakon, tekintet és irga­
lom nélkül vasalják be a polgár­
ságon. Az olyan tisztviselő, aki 
esetleg engedékeny, lágyszívű, s 
nem erőlteti a dolgot, az nem szá­
mihat előmenetelre a hivatalában 
azt erély nélkül való, alkalmat­
lan hivatalnoknak deklarálják a 
feljebbvalók.

Hogy mennyire helytelen ez 
az adótörvény, az kitűnik arány­
talanságból is, amelylyel az adó­
kivetést csinálják. Ki nem tud 
olyan esetet, hogy a nálánál na­
gyobb jövedelemmel biró polgár­
ra csak annyi adót rónak, mint 
reá, de gyakran még kevesebbet 
is.

Száz szónak is egy a vége ; 
a III. osztályú adókivetés rend­
szere éppen olyan igazságtalan 
és rossz mint ami egész adórend­
szerünk és nagy szerepet játszik 
azon okok között, melyek miatt 
a magyar ipar és kereskedelem 
nem tud felvirágozni.

Csak a progresszív adórend­
szer segítene e nagy bajon, de 
az késik, késik gz égi homály­
ban. . .

Hire k.

— Évzáró vizsgák. Községünk 
elemi iskolái közül szombaton kettőnél 
tartották meg az évzáró vizsgát, neveze­
tesen a barcsi róni. katk. hitközségi és 
Lutheránus hitközségi iskolában, minikét 
helyen szép eredménnyel. Szerdán az izr. 
hitközségi iskolában is megkezdik az év­
záró vizsgát, a következő sorrendben ; 25- 
ikén délelőtt az I. osztály osztályvizsgája, 
ugyanaznap délután a II. osztály osztály-

S azóta rideg és barátságtalan volt 
Gábor iránt, aki majd megőrült fájdalmá­
ban, mig az utolsó levelet meg tudta Írni.

S ütjük most széjjel vált, mint az
üstökösöké, melyek egyszer találkoztak.

** * *
Néhány hét múlva a szakítás után 

Gábor Antalt öngyilkos hangulatából egy 
szenzáczió riasztotta fel. Örökölt. Valami 
nagybácsija halt meg Erdélyben, akit 
gyermekkora óta nem látott. Ez a rideg 
agglegény a halálos óráján arra gondolt, 
hogy van neki valahol a világban egy 
szegény, fiatal rokona, aki kiizködik a 
mindennapi kenyérért s reá hagyta a va­
gyonát, kétszázezer forintot.

Gábor Antal felócsudott fájdalmas 
letorgiájábol, elutazott Erdélybe s haza­
hozta a nagy pénzt. A városkában már 
akkor hire futott a Gábor nagy szeren­
cséjének s igy természetes, hogy a kolle­
gák testületileg jelentek meg fogadására 
a vasúti állomáson. Az egyik Szilinger 
Mátyás, a rangidősebb irodafőnök üdvöz­
lő beszédet is mondott, melyben kiemelte 
Gábor Antal érdemeit, dicsérte jó seivét

vizsgája, 26-án d. e. a 111. osztály osztály­
vizsgája ugyanaznap délután a IV. osz­
tály osztályvizsgája és záróünnepély.

— Halálozás. Elhunyt e hó 17-én 
Barcson élete 63-ik évében szivszélhiitós 
következtében özv. Maulwurf Lázáráé 
szül. Morsch Notti úrnő. A megboldogul­
tat f. hó 19-én d. u. 5 órakor, a Tarnó- 
ezai-uteza 19-számu gyászhásbau nagy 
részvét mellett rövid búcsúztatás után 
elzárt koporsókban a barcsi pályaudvarba 
kísérték, honnót saját kívánsága szerint 
N. Kanizsára szállították, hogy ott az izr. 
temetőben helyezzék örök nyugalomra. 
Halálát Maulwurf Edmund, Louis, Beni, 
varolin férj. Spitzer Lipótné, Maulwurf 
zidor, Ernő, Malvin férj. dr. Siklósi Al- 

bertné, Maulwurf Gyula mint gyermekei, 
továbbá Mersch Fáni mint nővére, Maul­
wurf Lajosnó szül. Mühsam Lotti mint 
menye, Spitzer Lip ót, dr. Siklósi Albert 
mint vejei s unokái gyászolják. N.- 
íanizsán pénteken, e hó 20-ikán dél­
után 2 órakor volt a temetése az összes 
íozzátartozói s nagy közönség részvéte 

mellett.
— Irodalmiest. Érdekes estre lösz 

kilátása Barcs város intelligentiájának. 
Monosnagyszántói ifj. Bige György fő­
városi hírlapíró, ugyanis a „Barcsi Ka­
szinó“ helyiségében irodalmi munkáiból 
néhány szemelvényt fog felolvasni. A prog- 
rammot „Szerelemből“ czimii színmüve, 
a mely az ősszel a „Vígszínház1-nál fog 
színre kerülni és a „Becsület“ czimü élet­
kép fogja képezni. Azt hisszük, tudva és 
ismerve a barcsi intelligentiának minden 
szép és nemes iránt való fogékonyságát, 
hogy szép eredménye lesz az irodalmi es­
tének.

— Időjárás. A két hét óta tartó 
folytonos erős esőzés méltán aggodalom­
ba ejtheti a gazdákat. A szépen fejlődő 
gabona ledülve, ki gazosodva, kivan téve 
a megsemmisülésnek, a széna is elrothad 
a sok nedvességtől. S ki tudja, meddig 
tart még e zord idő, vagy nem-e jönnek 
még hozzá újabb csapások. Iiomlósd, Pé- 
terhida községek határain — mint érte­
sülünk — jé0eső pusztított a napokban, 
mely kárt tett a gabonában, kukoriczában

és elragadtatással nyilatkozott arról a pon­
tosságról, melylyel az iktatót vezeti.

Nagy diadallal vitték be a városba. 
Végig az utezán leány fejek kandikáltak 
ki az ablakon :

— Ni, itt jön Gábor, a kétszázezres I 
Mindenha csinos, jóra való fiatal ember 
volt Gábor Antal, a leányok is szívesen 
foglalkoztak vele, de hogy jő idő, mikor 
végig a nagy utezán minden ablak kinyí­
lik az ö tiszteletére, arról soha nem ál­
modott.

A kocsik a nagy vendéglőben álla­
podtak meg, ahol díszes bankett volt a 
kitűnő és pontos kolléga tiszteletére. Az 
asztalfőn persze Gábor ült, jobbján a já- 
rásbiróeági hivatal rettegett szigorú fő­
nöke, a nagys. törvényszéki biró ur ült, 
balján a város polgármestere, aki heted­
hétországon hires ötletes felköszöntőiről 
és italhuzú képességéről. A felköszöntők 
sorát most is ő kezdte. Rigmusokban be­
szólt, mondván :

(Folyt, köv.)

és szőlőben. Es sajnos, az ország külön­
böző részeiből is rósz időjárásokról írnak a 
lapok.

— A darányi gombamérgezés
áldozatait, a 8 tagból álló családot szom­
baton temették el egy közös sírban az 
uv. ruf. vallás szertartásai szerint óriási 
részvét mellett. Megemlítjük még itt o- 
gyúttal, hogy a gyászos véget őrt család­
dal egy házban lakott özv. Szücsnó áren­
dásnőnek 26 óvos József nevű fin is meg­
halt, ki anyjával ós nővérével, tehát hár­
man szinte betegen feküdtek a gomba- 
mérgezésben, mint róluk irtuk is lapunk­
ban annak idejében. így hát a darányi
gombamérgezés áldozatainak száma most 
kilencz.

— Rajtaért tolvajok. Darányi 
tudósítónk Írja, hogy ott e hó 19-én éj­
jel eddig még ismeretlen három egyén 
valószínűleg tolvajlási szándékból kiásta 
Heinrich Dávid kereskedő üzletének falát. 
A kereskedő azonban figyelmes lett a 
zajra, lármát csinált, mire a tolvajok el­
szaladtak. Ezen kudarcz azonban nem 
csüggesztette még a tolvajokat gaz tettük, 
folytatásában, de ugyanazon éjjel ott hely­
ben Schvarczenberger kereskedőnél pró­
báltak szerencsét, kiásván ott is a ház 
falát, hogy behatolhassanak. Innét meg a 
helybeli csendőrök — kik időközben ér­
tesültek a történtekről — futamitották 
meg a tolvajokat. Üldözték is őket egy 
darabig, utánunk lövöldözve, de sikerült 
nekik mégis elmenekülni. Állítólag nap 
cözben ott majdnem minden üzletben meg- 
ordult a három ismeretlen egyén, kik 

olasz kinézésű munkásoknak látszottak.
— Mattasich-Keglevich ártatlan! 

A möllersdorfi katonai fegyintézetben 
most súlyos rabságot szenved Mattasich- 
Keglevich főhadnagy, akinek az ügye, 
melynek egyik főszereplője volt Koburg 
Lujza hercegasszony, a királyi vérből va­
ló szép szőke hölgy, annak idején óriási 
feltűnést keltett. A főhadnagyot, kivel 
Koburg Fülöp hercegnek tudvalevőleg 
párbaja is volt, elítélték, elcsukták, de a 
közvéleményben az a meggyőződés él,hogy 
Mattasich Keglevich ártatlan. Újabban a 
szerencsétlen főhadnagy ügyével sokat 
foglalkozott a Független Magyarország, 
melynek felelős szerkesztője Dienes Már­
ton. Ez a jelesen szerkesztett lap, mely 
mindig gazdag ós érdekes tartalmánál fog­
va rohamosan hódította meg a magyar 
közönséget, újabban a Mattasich-Kegle- 
vich-ügyre vonatkozólag szenzációs ada­
tok birtokába jutott, melyek a szerencsét­
len főhadnagy teljes ártatlanságát bizo­
nyítják és ezeknek az adatoknak a köz­
lését a Független Magyarország (szerkesz­
tőség és kiadóhivatal Budapest, IV., Vá- 
ezi-uteza 81.) vasárnap, junius 22-én kez­
di meg. A czikksorozat, melynek czime 
lesz: „Mattasich-Keglevich ártatlan 1“
kétség kívül óriási feltűnést fog kelteni, 
mert a Független Magyarország (előfize­
tési ára egész évre 14 fit, félévre 7 frt, 
negyedévre 3 frt. 50 k., egy hónapra 1 frt 20 
kr., egyes szám vidéken 5 kr.) nem egy 
eddig féltve őrzött titokról fogja lerántani 
a leplet. A Független Magyarország, még 
egy szenzácziós meglepetést készít elő az 
előfizető számára. Karácsonyra ugyanis 
minden július 1-én belépő előfizető pom­
pás kiállítású és kiváló gazdag tartalmú, 
fényes illusztrácziókkal ellátott naptárat 
kap, olyat, aminőt még soha magyar lap
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nem nyújtott. A Független Magyarország 
kiadó hivatala (Budapest, IV., Váezí-wt- 
cza 81.' kósszéggel küld mindenkinek mu­
tatványszámot.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak. Készlet f. hó 1-én 78161 mm. 
1093450 kor biztosítási érték. Beraktárlás 
f. hó 1-től 15-ig 58181 mm- 746400 kor. 
biztosítási érték. Összesen 136342 mm. 
1839850 kor. biztosítási érték. Kirak távi ás 
f. hó 1-től 15-ig 47590 mm. 622200 kor. 
biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 88752 
mm. 1217650 kor. biztosítási érték. Rész­
letezés : 17104 mm. busa 346 mm. rozs 
826 mm. árpa 6511 mm. zaba 58489 mm. 
tengeri 235 mm. hüvelyesek 5241 mm. 
különféle.

— A régi London az a London, a 
melyikbe Shakespcre érkezett, a XVI. 
század Londona. 300,000 ember rajzolt a 
szűk utczákon, a melyeken nem járhatott 
kocsi, az urak hordszóken vitették magu­
kat a szült sikártorokon át a melyekre ki-

,.Zamatos anyagok tartalmánál fogva a 
Kathreincrféle maláta kávé élvezet értéke 
a tulajdonkópeni kávéhoz igen hasonló.“ 
stb. stb. Ezek után érthető, hogy kod 
veltsége és általános használata folyton 
növekszik és hogy mint Ízletes és egész­
séges családi kávé mindjobban befészkeli 
magát.

— Mint értesülünk, a Magyar Le­
számítoló- és Penzváltobank, ezen előzé­
kenységéről általánosan ismert, előkelő 
fővárosi pénzintézet újabban jelzálogosz­
tályt nyitott s ajánljuk mai számunkban 
megjelent idevonatkozó hirdetését külö­
nösen gazdaközönségünk figyelmébe.

— Látképes kártyák Barcsról 
több fölvétellel, tiszta, jól látszó képpel 
művészi kidolgozással fekete és színes 
kézifestéssel, kaphatók Barcson a könyv­
nyomdában. Szép kivitele felülmúl min­
den más Barcsról felvett látképes kártyát.

— Nagy nyereség az, ha hirtelen 
fellépő rosszul léteknél egy olyan szer van 
kéznél, mely hivatva van a bajon segíte­
ni. Ily szer, mely a legtöbb különféle 
esetben biztosan hat, a Vértes gyógysz. 
Ferencz pálinkája.

(zük magunkat ezen sértő kifejezéseket 
nyilvánosság elé hozni, melyet ugyan 
szándékunk nem volt tenni azon esetben, 
ha a fönt kijelölt utón nyilatkozik. Tehát 
nekünk felnőtt iparosoknak ehhez a kö­
vetkező szavunk van:

Mindenek előtt kijelentjük, hogy 
minden osztályban vannak megtévedett és 
elzüllött emberek, még a szent mulaszt 
osztogatásából élő papok közt is.

Higyjo el, mi iparosok vagyunk oly 
haszonvehető emberei a társadalomnak, 
mint tisztelendő Hajós Endre káplán ur 
és tiltakozunk az ellen, hogy minket min­
den ok nélkül valaki rágalmazzon gyer­
mekeink és tanonczaink előtt és mi a 
fenti rágalmakat egyszer és mindenkor 
visszautasítjuk.

A mi pedig szoczialista hajlamain­
kat illeti, mi is azok vagyunk a neme­
sebb felfogásban, bizonyos tekintetben, 
midőn talán a törvényes utakon helyze­
tünk jobb létéért küzdünk, de azt köve­
tik nálunk iskolázottabb, nagyobb urak 
is, kikre azért ép úgy nem illik rá, mint 
miránk nem illik tisztelendőséged ilyfélo 
erkölcsi oktatása.

A Barcsi Ipartestüiet választmánya.
hordták az utczák szemetét. A Themze 
vize még ezüstösen ringott el a vár alatt, 
nem festette barnára a gyárak szennye. 
Hajóslegények kiabálva eveztek a vizen 
kis csolnakokon keltek át az urak Black- 
friars felé, a hol a színházak állottak ; 
egyszerű deszkabódók, milyeneknek a 
Globe egy régi rajza mutatta őket.

Egy pár évtizeddel ezelőtt egy kis 
csolnak vitte Shakesperet a színészek kis 
kerek köpenyében, a melyen társulata 
védurának czimere csillogott s hallhatta 
a szomszéd csolnakok utasainak ajkán, 
meg az utczákon is beszélgetés közt meg­
csendülni legszebb sorait Troilusz sze­
relmi esküjének, Falstaff kaczagtató mó­
káit s Richárd lelkes szavait: „A migln'í 
marad magához Anglia, nagy és szabad.“ 
S Anglia akkor lépett be világtörténeti 
szerepe kapuján. A Themzén ott horgo­
nyozott a Drake hajója, mely körülhordja 
a világ körül Anglia lobogóját.

A 12 kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet ára díszes félbőr­
kötésben 16 korona; füzetenként is kap­
ható 60 fillérjével. Megjelen minden héten 
egy füzet. Kaphatók a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság Budapest, VIII.. Űllői-ut 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján, ha­
vi részletfizetésre is.

— Tagadhatatlanul az első helyet 
foglalja el ma aKathreiner-fóle Kneipp- 
maláta kávé, úgy pótkávé gyanánt a bab­
kávéhoz, valamint annak teljes pótlása 
kép. Ezt pedig annak a körülménynek 
köszöni, hogy egy óbb előnyei mellett 
egyedül tartalmazza a babkávé ízét és za­
matját. Elsőrangú szaktekintélyek szám­
talan véleményei bizonyítják ezt. Petten­
hofen, a hírneves tanár következőkép nyi­
latkozik : „A kávéhoz hasonló ize által 
minden egyébb kávépótlékot lényegesen 
felülmúlja." Mások azt mondják: „A pör­
költ babkávé kiválóan átható illatával és 
izével bir.“ „Zamatja különösen erős, ká- 
vészerü és tiszta.“ „Kimutatható meny- 
nyiségben és oly zamatos alkatrészeket 
tartalmaz, a melyek a babkávó tulajdon­
ságai.“ „Többszöri kísérletek egyezően 
azt eredményezték, hogy a babkávéhoz 
igen közel álló készítménynek jelezhető."

Nyílttól’.*)

íparos-tanoncz hitoktatás Barcson
1902. május hó 9-ón.

Május hó 10-én tanonczaink által 
tudomásunkra jutott, hogy Hajós Endre 
segédlelkósz ur, ki a tanoncziskolai hit­
oktatást végzi, az egybogyült fiatal tanon­
czaink előtt azt hangoztatta, hogy az ipa­
rosok istentagadók, nem járnak templom­
ba, hanem ahelyett korcsmákba, kávé- 
házakba, egyletekbe kártyáznak, biliár- 
doznak, lerószegednek, igy elzülnek, szo- 
czialisták, anarkisták és végül betörők 
lesznek. E fenti ügy miatt felettes ható­
ságunkhoz fordultunk, ki hajlandó volt 
ezt a sértést tisztelendő úrral megbeszélni 
kitől azt a választ kaptuk, hogy tiszte­
lendő káplán ur hajlandó nekünk magya­
rázatot adni a történtekről. Erre az ipar­
testület elöljárósága levélben felkérte tisz­
telendő káplán urat, hogy legyen szives 
helyet és időt jelölni a testület elöljáró­
sága által választott 3 tagú bizottsága 
előtt 8 napon belül nyilatkozni.

Ezt azonban ő méltóságán alulinak | 
tarva, nem tette, a miért is indíttatva érez-1

E rovatban közlöttokórt nőm vállal felelőssé­
get a szork,

Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltó-Bank

Budapesten, V., Dorottya-utca 6, 
sz. saját liáz.

Befizetett részvényeké 
30 millió korona. ,

A bank újabban a

jelzálog üzletet
vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez
földbirtokokra

és városi nagy bórházakra saját 
kibocsátású

4 százalékos záloglevelek
alapján 20 éves, 30,40, 50, 00, 65 és 70 
éves törlesztésre a legelőnyösebb felté­
telek mellett.
A benyújtásokat a leggyorsabban bongo - 
Htja le ; minden megkeresést 48 óra alatt

válaszban részesít. ...

„Védjegy“

f'TTR B ti C L PALIKKÁ (SOSßORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerra 
(massage,). Kitűnő sikerrel használtat!k kösevény, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, ficeamokncii, gyuladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjegygyei. 
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszerkereskedósekbon, Barcson ; Dor- 
ner S. urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegy gyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS^-gyógy szert árában

LÚGOSON.
25-60.
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Eladó
Vizvár községben

37-ik szánni ház alatt lévő, 

szatócsüzlet, mészárszékkel és 
hentessé®'g'el az összes belsus;1^ 
házzal, külön házhely hozza, és 

30 hold földdel együtt, úgy az 
ingó vagyon is, teljes tehermen­
tesen szabad kézből eladó.

Minden feltételek az alulírott­

nál tudhatok meg.
különA ház 

is eladó.

belsőséggel

"?onc j o 0ooc g

Nyári Fcrcncz
Vízvár.

Férfiak ingyen kapnak
egy legújabb találmányú gyógy­
szert, moly az elvesztett evőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
baküldeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a 1 eg csőd ál a iraméitól)!)
,,Csoda gyógyszer1, mely eddi- j 
gélé is ezer és ezer embert men-1 
tett meg, kik ifjúkori kicsapom f 
gásaik következtében némi be- f 
tegsógekbon és elvesztett férfi-1 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszorrol a , betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, kik ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gék bon szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény 
nyel gyógyítja az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak Ír­
hatnak a „State Medical Institut“ ■ 
mik, az alább jegyzett czime 
alatt, ahonnan a csomag azonnal jj 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat óhajtja megmenteni, kik 
gyógy kezeltetés végett otthona 
kát el nem hagyhatják. A próba- 
küldemény mutatja, hogy mily 
könnyen gyógyulhatunk ki ott­
hon is ezen borzasztó betegség­
ből. Az intézet kivételt nem tesz, 
mindenki írhat a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, disk rétié 
alatt, ingyen egy gyógy szer kül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

Írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A level következőkép czim- 
zondő: State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min 
den levél bérmentesítendő.
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Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta Kávé
használata.
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Fi legajanlatosabb pótkávé és a
legjobb és legkedveltebb pótlás 
a babkávé helyébe

Kathreiner-féle Kneipp-malata kave 
csakis az eredeti csomagokban 
valódi, a melyeken a »Kneipp« 
védjegy és a

Kathreiner
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C layton & Shuttleworth ^
mezőgazdasági gépgyárosok 

által a If-gjutányosabb árak mellett ajánltatnak

S Budapest Vá63i"Krút
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Locomobil és gőzcséplcgép-készletek
továbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és arató­

gépek, szér.agyüjtök, boronák.
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„Columbia-Drill“
legjobb aorvetögépek, 

szecskavágók, répavágdk, 
kukorlcza-morzaoldk, 
darálók, őrlő malmok, 

egyeteme» ntiél-ekék,

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb
locomobil- és cséplőgcp-gyára. 11-181

áSyum, biu'csi könyvnyomdában


